
Verbale n. 26 del 03/07/2024 ad oggetto: Lettura ed approvazione verbali nn. 24  - 25  
del 03/07/2024. 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventinove del mese di luglio, alle ore 21.00, nella 
residenza Municipale del Comune di Camporotondo Etneo, nell’aula consiliare, si è riunito 
il Consiglio Comunale. 
Su invito del Presidente, dott. Giovanni Torrisi, il Segretario Comunale procede all’appello 
nominale. 
Risultano presenti i Consiglieri: Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Montesano, 
Spadaro, Pesce e Tripi. 
Assenti: Vinci e Cardillo; 
 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Sono, altresì, presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: 
Guarnaccia, Sciuto, Calcagno, Santonocito. 
 
Preliminarmente il Presidente, per lo svolgimento delle funzioni di scrutatori nella seduta 
odierna, nomina i Consiglieri, Gabriele, Pesce e Tripi. 
 
Il Presidente prima di passare alla trattazione del primo punto all’O.d.G. chiede ai presenti 
se ci sono interventi. 
 
Chiede e ottiene la parola il Vicesindaco Saporito che comunica che dopo un anno di lavoro 
il 19 giugno l’Amministrazione Rapisarda è riuscita a far rientrare i soldi dei cantieri di lavoro 
per € 82.000,00. 
 
Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele la quale considera pregiudizievole l’errore 
di convocazione, un errore evidente e che è stato corretto dopo 5 ore, magari su 
sollecitazione di qualche consigliere, evidenziando come il Presidente del Consiglio applica 
il Regolamento del Consiglio, e quindi un errore banalissimo che fra tanti errori fatti, risulta 
grave. Continua ancora dicendo che il Presidente non può insegnare agli altri come si 
applica il regolamento se non ne conosce le basi, è il caso di farsi due domande. Mancanza 
di competenze, leggerezza, fretta, punta il dito sugli altri Consiglieri e poi sbaglia. 
Probabilmente qualcuno dei consiglieri di maggioranza potrebbe meglio svolgere il ruolo di 
Presidente, pertanto, chiede maggiore attenzione e di riflettere sull’errore. 
 
Il Presidente risponde dicendo che sull’errore di convocazione se ne é accorto lui stesso in 
mattinata e ha provveduto a mandare l’ulteriore convocazione con la rettifica, e non lo reputa 
un grande errore poiché corretto dopo solo qualche ora. Queste sono ancora altre 
provocazioni nei suoi confronti, ricorda che gli è stato dato del nazista e gli è stato detto da 
qualcuno che non sapeva “da quale buco fosse uscito”.  
 
Chiede e ottiene la parola il consigliere Licandro che a nome di tutti i Consiglieri di 
maggioranza dice che i Consiglieri di minoranza sono stati sin dall’inizio irrispettosi nei 
confronti del Presidente del Consiglio.  
 
Chiede e ottiene la parola il consigliere Liistro che fa notare tutte le provocazioni fatte al 
Presidente e invita il gruppo di minoranza ad occuparsi di ciò di cui il paese ha di bisogno. 
 



Chiede e ottiene la parola il Consigliere Gabriele la quale risponde che il gruppo di 
minoranza ha fatto tante mozioni che non sono state approvate. Al Presidente è stato dato 
del nazista perché pretendeva di leggere in anteprima una comunicazione che non si 
sarebbe discussa in Consiglio. Continua dicendo che con un altro Presidente ci sarebbe 
stata una conduzione diversa dei lavori. 
 
Chiede e ottiene la parola il consigliere Liistro che dice che il problema si sarebbe risolto se 
il Presidente si fosse rivolto ad altre competenti autorità. 
 
Chiede e ottiene la parola il Vice Sindaco Saporito e dice che l’errore è umano e ci può 
stare, come tanti errori fatti negli ultimi dieci anni dalla precedente Amministrazione. 
Sottolinea che nel primo intervento fatto in questa seduta consiliare ha detto che 
l’Amministrazione ha fatto incassare al Comune 82.000,00 euro che la vecchia 
amministrazione stava lasciando alla Regione. 
 
Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele, che fa notare che per quanto riguarda i 
cantieri provvedono gli uffici su indirizzo dell’Amministrazione. C’era un Rup e c’erano gli 
uffici preposti ma la colpa viene addossata solo alla vecchia Amministrazione. 
 
Chiede e ottiene la parola il Vice Sindaco Saporito la quale risponde che se 
l’Amministrazione precedente dal 2018 al 2022 si accorgeva che i soldi anticipati dal 
Comune non rientravano, qualcosa si poteva fare. Infatti, continua il Vice sindaco dicendo, 
di avere risolto il problema andando due volte a Palermo con la propria auto per prendere 
le dovute informazioni da riportare agli Uffici che hanno poi provveduto. 
 
Chiede e ottiene la parola il Sindaco dimostrando solidarietà al Presidente, che non sa come 
potrà resistere per altri cinque anni a questi attacchi. Si dichiara, comunque, felice che il 
problema possa essere solo un errore nella convocazione del Consiglio. 
 
Il Presidente, passa alla trattazione del 1° punto all’O.d.G. ad oggetto: Lettura ed appro-
vazione verbali nn. 24  - 25  del 03/07/2024. 
 
Il Presidente constata che non ci sono interventi sulla proposta. 
Il Presidente, visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile di Area 
Amministrativa sulla proposta in oggetto, dati per letti i verbali, dispone che si passi alla 
votazione per alzata di mano. 
Consiglieri presenti n. 10 
Favorevoli: 7 (sette): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Calcagno, Pesce, Tripi. 
Contrari: 0 (zero); 
Astenuti: 3 (tre);  Gabriele, Montesano, Spadaro. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
DELIBERA 

 
di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Lettura ed 
approvazione verbali nn. 24  - 25  del 03/07/2024. 
 
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto 
all’ordine del giorno.  
 

Il Segretario Comunale  
Dott. Alberto D’Arrigo 
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